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A liberálisok temesvári kongresszusa 
- A Nadejdea és Banatul Romanesc fuziója - 

Temesvár, október 12. 

A liberális párt bánsági tagozatának 

központi végrehajtó bizottsága nagyfon- 

tosságu ülést tartott. Negyfontosságu 

volt ez a gyülés nem az azon hozott 

politikai határozatok miatt, hanem 

mert most történt meg az Imbroane 

Avram, volt kamarai alelnök vezetése 

alatt az Averescu-pártból kivált poli- 

tikusok 

végleges belépése, 

illetve felvétele a liberális pártba. 

Ismeretes, hogy Imbroane Avram az 

Averescu vezetése alatt álló néppártból 
Argetoiana volt belügyminiszterrel 

együtt kilépett és ez utóbbinak frak- 

ciójához csatlakozott. Egy évnél hosz- 

szabb ideig volt tagja az Argetoianu- 
féle politikai csoportnak, amikor né- 

hány hónap előtt elhatározta, hogy 
otthagyja Argetoianut. Ez be is követ- 
kezett és Imbroane Avramék éppen 
Temesvárott határozták el, hogy be- 
lépnek a liberális pártba. Ezen szán- 
dékukat bejelentették Cosma Aurel dr. 
volt miniszternek, majd Bratianu Jo- 
nel miniszterelnöknek is. A liberális 
párt vezérei kijelentették, hogy szive- 
sen látják Imbroanet és hiveit a párt- 
ban, de ez a csatlakozás csak ugy tör- 
ténhetik meg, ha azt semmiféle felté- 

telhez nem füzik. 

Azóta hosszabb idő telt el, Imbroane 

és politikai barátai mindenütt mint 

liberálisok szerepeltek, 

sőt a lugosi mandátumra is a liberáli- 
sok jelöltjeként emlegették Imbroanet, 
de a tulajdonképpeni felvétel a bán- 
sági párttagozatba csak most történt 
meg. 
A gyülésen, melyen Cosma Aurel dr. 

volt miniszter, a bánsági tagozat elnöke 
elnökölt, a liberális párt számos tagja 
vett részt. Cosma dr. szivélyesen üdvö- 
zölte Imbroane Avramot és elvbarátait 
és örömének adott kifejezést, hogy a 

párt értékes tagokkal szaporodott. 

Utána Imbroane Avram egy nyilat- 
kozatot olvasott fel, amelyben bejelen- 
tette a liberális pártba való belépését 
és kijelentette, hogy a legnagyobb lel- 
kesedéssel fog küzdeni a párt céljaiért 
az ország érdekében. 

Cosma Aurel dr. mondott ezután 
beszédet, amelyben hangsulyozta, hogy 
a mostani nyilatkozat után 

semmiféle különbséget 

nem ismer a liberális párt régi és uj 
tagjai között. Örömének adott kifeje- 
zést Imbroane belépése fölött, mert is- 

meri értékes egyéniségét és multbani 
politikai szereplését még abból az idő- 
ből, mikor Gyulafehérváron vele együtt 
küzdött a románok egyesitéseért. In- 
ditványozta ezután, hogy az alelnök- 

Megérkeztek az 

Szolid árak! 

ségről lemondott Tiucra Patrik dr. 

helyébe Imbroane Avram dr-t válasz- 

szák meg a ilerális párt bánsági ta- 

gozatának alelnökévé. A gyülés az 

inditványt egyhangu lelkesedéssel el- 

fogadta. 
Ímbroane Avram ezután nagy elis- 

meréssel szólt Cosma Aurel dr. politi- 
kai müködéséről. Cosma - ugymond - 

mindig 

előharcosa volt. 

a román nemzeti eszmének. Ígéretet 

tett, hogy mint közkatona fogja köte- 

lességét a párttal és a haza érdekeivel 

szemben teljesiteni. ; 
Azután pártügyeket tárgyaltak és el- 

határozták, hogy Temesvárott néhány 
héten belül megtartják a liberális párt 

országos kongresszusát, amelyen egy- 
ben megünneplik Bratianua miniszter- 

elnök születésnapját is. Erre a 

kongresszusra meghivják a kormány 

tagjait is, akik közül Ducea külügymi- 

niszter, Constantinescua Sándor minisz- 

ter, Cipoianu és Tatarescu államtitká- 

rok megigérték megjelenésüket. 

Végül kimondották, hogy a liberális 

párt eddigi bánsági hivatalos lapja, a 

Nadejdea és Imbroaneék lapja, a Ba- 
matul Romanesc fuzionál és november 

hó közepétől 

mint napilap 

jelenik meg Vladesca István kedves 

ujságirókollegánk szerkesztésében. Az 
ő neve garancia arra, hogy az uj lap 
nem fog eltérni eddigi irányától és 
továbbra is ápolni fogja az összes 
nemzetiségek közötti jó egyetértést és 
békét és mindent el fog követni a lelki 
közeledés érdekében. 

A ragályos betegségek Temesvárott 
szünőben vannak 

- Még az idén megkezdik az uj kórház épitését. Iskolás gyermekek 
rendszeres orvosi vizsgálata. - 

Temesvár, október 42. 

Sok tizezrek lakta nagy városokban 
mindig éber figyelemmel kell követni 
a lakosság általános egészségügyi vi- 
szonyait, az ugynevezett közegészség- 
ügyi állapotokat, mert a betegségek 
csirái, az egészségre veszedelmes kór- 
okozó bacillusok, ha elszaporodnak, 
főleg járványok idején, nagy pusztitást 
vihetnek végbe a sürün lakott városok- 
ban. Temesvár, dacára annak, hogy 
talaja, levegője az egészségre nem ked- 
vező, az utóbbi esztendők során mentes 

volt a járványszerüen fellépő betegsé- 
gektől, az idén pedig az október eleji 
kimutatás szerint az eddigieknél is 
kevesebb volt 

a ragályos betegségek 

száma. Nem kis érdeme ez a város 
közegészségügyi hatóságának, intézmé- 
nyeinek, amelyek éber gonddal őrköd- 
nek a lakosság egészségi viszonyai fe- 
lett. Felkerestük Prostean Oktat- 
vián dr. városi főorvost, aki a jelen- 

legi közegészségügyi állapotokról a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- Temesvárott október elsején hite- 
les statisztika szerint az egész város 
területén volt hat skarláteset, hat 

tifusz, három kanyaró, egy difteritisz 

és egy szamárhurut. Ami tehát a fer- 
tőző betegségeket illeti, az idén az 

előbbi évekkel szemben igen 

kedvező a helyzet. 

Más években ebben az időszakban 

husz és harminc között váltakozott a 

tifuszbetegek száma, igy 1923 október 
elsején huszonöt skarlát és huszonki- 
lenc tifuszeset volt, 1922-ben pedig 42 
skarlát és 30 tifuszbeteget tartottak 
nyilván. A hatósági intézkedések termé- 
szetesen nagyban hozzájárulnak a 
közegészségügyi viszonyok fokozatos 
javulásához. Ma már ott tartunk, hogy 
az utcákat tisztitják, söprik, öntözik és 
ezzel igen fontos higienikus követel- 
ménynek lesz elég téve. És még jobb 
lesz a helyzet, ha majd felépül az uj, 

modern kórház. 

Egy-két hét alatt itt lesz a miniszter 
jóváhagyása és igy még a tél beállta 
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előtt hozzá lehet majd fogni az épitke- 

zéshez. Először a fertőző betegek pa- 

villonja és a fertőtlenitő intézet készül 

el. A barakkokban levő betegek kerül- 

nek maljd oda. 

- Ujszerü és igen üdvös intézkedés 

az, amely a tanév elején az iskolás- 

gyermekeket hatósági orvosi vizsgálat 

alá veszi. A városi főorvosi hivatalnak 

erre vonatkozó előterjesztését a tanfel- 

ügyelőség magáévá tette és ennek 

eredményeképen minden egyes tanuló 

kapott egy egészségügyi kimutatást, 
amely pontosan feltünteti a gyermek 

egészségi állapotát. Az iskolaéven át az 

iskolák növendékeit az orvosi szem 

állandóan ellenőrizni 

és ezt a munkát a hatósági orvos, va- 

lamint a speciálisták, a szem-, orr- és 
gégeorvosok végzik. Ha ez az ellenőrző 

vizsgálat megállapitja, hogy valamelyik 
gyermeket operálni kell, a szegény- 
sorsuak ingyen lesznek kezelve. Ezek 

a rendszabályok a jövő generáció 
egészségét fogjág megerősiteni. A fő- 
orvosi hivatal intézkedett, hogy ezeket 

a gyermekvizsgálatokat pontosan be- 
tartsák. Október hónap folyamán a 
hatósági orvos és a speciálista felkeresi 
az elemi- és középiskolákat, ahol fel- 
fektetik az összes tanulók egészségügyi 
kimutatásait. 
- Az egészségügyi körzet, amelyhez 

Arad székhellyel Temes, Krassószö- 
rény, Arad és Biharmegye tartozik, uj 

vezetőt kap. Demian dr. egészség- 
ügyi felügyelő helyére Spiru dr. ke- 
rül és ennek a magasabb egészségügyi 
szervezetnek szintén fontos szerep jut 
a lakosság egészségét védő intézkedé- 
sek terén. 

yfagyusgyanyasoazaaaaa 

Megtörtént a jelölés 
a kereskedeimi kamara elnőkségére 

Temesvár, október 12. 

Az uj kereskedelmi és iparkamarai 
törvény alapján Temesvárott tiz nap 
előtt történi meg egységes listával a 
kereskedelmi kamara igazgató-taná- 
csának megalakitása. Ezen választás 
folytán szükségessé vált az uj elnök- 
ség kijelölése is. A jelölés tegnap 
délben volt a városháza tanácstermé- 
ben, ahol az ujonnan 
kamara igazgató-tanácsának tagjai 
értekezletet tartottak. A jelölés Tótis 
Rezső vezérigazgató inditványára köz- 
felkiáltással történt. Az elnökségre 
egyhangu lelkesedéssel ujból Oprea 
János prefektust, az ipari osztály al- 
elnöki tisztségére Baltescu János 
drt, a Resica müvek igazgatóját, a 
kereskedelmi osztály alelnökségére 
pedig Kun Richárdot, a Kereskedők 
Egyesületének elnökét jelölték. A 
kamara tagjai a legméltóbb és leg- 
rátermettebb férfiakat jelölték és bizo- 

nyos, hogy az ő vezetésük alatt a ka- 
mara müködése még redmenyerebb 

lesz. Deutsch R. Rezső, a kamara 

eddigi buzgó alelnöke másnemü el- 
foglaltsága miatt nem vállalta a jelölt- 
séget. : 

A a i 

-Belváros, 

megalakult 
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A magyar dal 
ünnepe 
Temesvér, október 12. 

A Temesvári Dalkör és a CGilória 
dalegyesület szombaton este mutatta 
be fényesen sikerült hangverseny ke- 
retében a marosvásárhelyi dalárver- 
senyen pályakoszoruzott dalait. Mind- 
két dalárda reászolgált a kivivott dia- 
dalra. Hatalmas dinamikáju előadásuk, 
mely legsimábban tompul a legszél- 
sőbb pianokig nemcsak Szegő 
Ferenc és Leviczky György kar- 
nagyok zenei intelligenciáját dicséri, 
hanem ékes bizonyiítéka a két dalárda 
lelki egybekapcsolódásának is Brand- 
eisz józsei zeneiskolai tanár 
Brahms magyar táncaiban ragyog- 
tatta fejlett technikáját, Schronk 
Ilonka pedig két operaáriával emelte 
a hangverseny fényét. Különösen a 
Szevillai borbély Cavatinájában csillog- 
tatta kristálytiszta koloraturáját. Bár- 
mely opera elsőrangu tagja lehetne. 

- cs. 
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Templomszentelés Rónácon 
Temesvár, október 12. 

Rónácon, Temesvárnak e fejlődő 
kültelkén, tegnap szentelték fel az uj 
római katolikus templomot, amelyet 
a hivek saját erejükből emeltek. Az 
uj templom a józseivarosi plébánia 
filiája. 
A józsefvárosi katolikusok a reg- 

geli mise után körmenetben vonultak 
ki Rónácra, ahol az ottani lakosság 
már nagy tömegben várakozott rájuk. 
Pacha Ágost apostoli kormányzót, 
aki a központi papság számos tagjá- 
val jött ki, nagy ünnepélyességgel fo- 
gadták. Tiz órakor ment végbe a 
templom felszentelése, melyet az apos- 
toli kormányzó végzett. Utána Metz- 
ger Márton dr. józsefvárosi plébános 
mondta az uj templomban az eilső 
misét. A szentbeszédet T a kács János 
segédlelkész tartotta. A beszentelési 
ünnepségen képviselve volt a város, 
mint kegyur, valamint a többi város- 
részek minden hitközsége. 

Délben a rónáci katolikus hitközség 
diszközgyülést tartott, melyén a tem- 
plomszentelést foglalták jegyzőkönyv- 
be. Egy órakor bankeit volt. Az ün- 
nepet este táncinulatság fejezte be. 

A mentőotthon 
jelavatása 

Temesvár, október 12. 

Meghitt ünnepély keretében avat- 
ták fel tegnap délben a mentők házát. 
Elsőnek Prochaszka Ede vezér- 
igazgató, a mentőtársulat elnöke szó- 
lalt fel. Köszönetét fejezte ki mind- 
azoknak, akik lehetővé tették a men- 
tőotthon létesitését. Utána Schön- 
berger Mór dr. beszélt és elisme- 
rését fejezte ki a sajtónak, mely a 
közönséget a mentőotthon javára 
adakozásra buzditotta. De Viotte 
főtitkár hangsulyozta, hogy a nagy 
mű csak akkor lesz befejezve, ha fel- 
épül a főépület is és reméli, hogy 
Temesvár polgárságának áldozatkész- 
sége ezt is lehetővé teszi. Ba ader 
Henrik, aki harminckilenc esztendő 
előtt a mentőtársulat megalakitásában 
résztvett és annak első elnöke volt, 
visszapillantást vetett a társaság fej- 
lődésére és elismerését fejezte ki a 
Prochaszka-családnak, mely a men- 
tőket mindig hathatósan segélyezte. 
ProchaszkaViktor, igazgató rövid 
felszólalása után az ünnepség véget 
ért. 
A jelenvoltak közül sokan adakoz- 

tak az uj otthon javára és rövidesen 
több ezer lei gyült egybe. A mentők 
azután villásreggelit szolgáltak fel 
vendégeiknek. A napot a Korona- 
szállodában a mentőtársulat javára 
rendezett nagy szüreti mulatság fe- 
jeztebe. 

... egyeg szz 

Nagyszenimiklóson 
Nagyszentmiklós, okt. 42. 

Lelkes ünnepség közepette leplez- 
ték le tegnap Nagyszentmiklóson 
Eminescu szobrát. Az ünnepségen 
nemcsak a község, hanem a környék- 
beli falvak lakossága is nagy számban 
vett részt. A leleplezésen megjelent 
Goga Octávián volt miniszter is, 
akit a község határában négy fehér 
lovas diszhintóval vártak. Az ünnep- 
ség az iskola épülete előtt felállitott 
Eminescu szobor előtt istentisztelettel 
vette kezdetét, majd Ardelean fő- 
szolgabiró beszéde alatt lehullott a 
lepel a szoborról, mely bronzból ké- 
szült és fekete márványalapzaton 
nyugszik. Utána Goga tartotta az 
ünnepi beszédet, melyben Eminescu 
nagy jelentőségét méltatta. Majd a 
szépmüvészeti miniszterium képvisele- 
tében Minescu igazgató, a Funda- 
tia Principele Carol nevében Ne- 

delco beszélt, végül pedig a diákok 
nevében a diákszövetség elnöke tar- 
tott emelkedett hangu beszédet. Ba- 
dulescu iskolaigazgató zárószavai 
után véget ért az ünnepség. Az egyes 
beszédek között a nagyszentmiklósi 
és nagykomlósi énnekkarok Eminescu 
dalokat adtak elő. 
Delben bankett volt, melyen az 

első felköszöntőt a királyi családra 
Goga mondotta, ImbroaneNi- 
colae dr. Gogát éltette. A banketten 
és az ünnepségen Temesvárról részt- 
vettek még B elu Gyula dr. Bojin- 
ca Kornel dr, Biraescu György, 
Cioban Aurel dr, Jorgulescu 
Spiridon, stb. A délután folyamán 
megjelent Nagyszentmiklóson Oprea 
János prefektus is, akit nagy lelkese- 
déssel fogadtak. Este hangverseny és 
tánc volt. 

Amig egy levél eljut odáig... 
- Az amerikai leveleket Temesvárott osztályozzák. - Hol leg- 

szegényebbek a kivándorlók? 

Temesvár, október 12. 

Ha azt halljuk: amerikai levél, 
mindig a dollár iránti áhitat és tisz- 
telet ébred fel az emberben. Hogyne, 
hiszen az amerikai levelei el sem 

képzeljük másként, csak ugy, hogy 
annak bélésében legalább egy dollár 
huzódjon meg. Küldi az amerikai ro- 
kon, ismerős, barát. 

Azért fordult elő aztán gyakran a 
multban, hogy az amerikai levelek 
közül sok nem jutott el a cimzetthez. 
Elkallódott belőlük sok, elveszett 

illetéktelen kezeken, 
amelyek tulajdonosai nem arra voltak 
Kiváncsiak, hogy mi hir Amerikában, 
hanem arra, van-e a levélben pénz? 

Előfordult, hogy egy-egy amerikai 
postaküldeményből százszámra vesz- 
tek el a levelek. Sok ilyen elveszésnek 
törvényszéki tárgyalás volt a vége, 
sok eset után pedig még a kakas sem 
kukorékolt. : 

Hogy ebben a bonyodalomban némi 
rend teremtődjék, a posta vezérigaz- 
gatósága elhatározta, hogy az ameri- 
kai levelek kezelésére külön hivatalt 
létesit Temesvárott. Minden Ameriká- 
Ból érkező levél ide jön az egész or- 
szág részére s 

itt osztják el 
és továbbitják. December elsején lesz 
két esztendeje s azóta sokkal-sokkal 
kevesebb amerikai levél kerül cigány- 
utra. 

Az amerikai levélosztály főnöke 
Mik ó Albert főtisztviselő, aki husz 
tisztviselővel látja el a hatalmas mun- 
kát. Nem szabad figyelmen kivül 
hagyni, hogy az Ujvilágból havonta 
átlag ötven-hatvanezer ajánlott és kö- 
rülbelül ugyanannyi közönséges levél, 
azonkivül egész sereg nyomtaivány és 
ujság érkezik. Az osztály neve B. C. A. 
Biroul Cartelor American és az osz- 
tályvezető készségesen mondja el az 
amerikai levél 

sorsát érkezésétől 
a cimzetthez való eljutásig. A legtöbb 
levél az Északamerikai Egyesült Álla- 
mokból érkezik. Ezeket odaát Newyork 
gyüjti össze és leplombált zsákokban 
küldi Temesvárra. Az ajánlott levelek 
kettős zsákban jönnek. A belső zsák 
ugyanolyan csikos, mint az Unio 
zászlaja s belsejében külön kötegek- 
ben vannak a levelek. Az argentiniai 
posta fehér zsákokban jön, melyeken 
két zöldeskék csik van s a zsákba bele 

van szőve a Correo Argentino felirás. 
Délamerikából még Brazilia küld ön- 
állóan postát, továbbá Mexikó, mely a 

középamerikai postának is gyüjtője. 
Északról az Union kivül még Kana- 
dának is nagy postája van. A kanadaii 
levelekben ritkán van dollár, az ottani 

kivándorlók szegények. 
Az amerikai posta átlag hetenkint 

háromszor érkezik egy-egy országból 
ugy, hogy mindennap van bőségesen 
amerikai posta. A levélzsákokat bizott- 
ságilag bontják fel. Ha van sérült le- 
vél, annak tartalmát megvizsgálják s 
ha érték is van benne, jegyzőkönyvet 
vesznek fel róla. Az érkezett postát 
aztán megyeszékhelyek szerint csopor- 
tositják. Temesvárról ugyanis zárt 
zsákokban továbbitják az egyes megye- 
székhelyekre, amelyek postái gondos- 
kodnak róla, hogy a levelek aztán az 
egyes községekbe jussanak. Igy sikerült 
az elvesző levelek számát a 

minimumra redukálni. 
Az elveszés most már csak egyes vidéki 
helyeken fordul elő. 
Három óriási fiókos polcon osztják 

el a megyeszékhelyek részére a levele- 
ket. Ezek a szekrények minden ame- 
rikai posta érkezés után hü képét ad- 
ják a romániai kivándorlásnak. Van- 
nak megyék, melyek fiókjai zsufoltak, 
viszont másokéban alig van valami, sőt 
üresek is maradnak. A régi királyság- 
ba kevés amerikai levél érkezik, de 
annál több Bukovinába és Besszará- 
biába. Az erdélyi megyék is szép szám- 
mal vannak képviselve amerikai leve- 
lekkel: első helyen áll Bihar s nyom- 
ban utána következik Arad. 
A B. C. A. nemcsak azzal foglalko- 

zik, hogy átveszi az érkező amerikai 
postát, hanem a 

Romániából Amerikába 
induló postát is továbbitja. Az ország 
területén harmincöt postahivatal gyűjti 
össze ezt a postát és juttatja Temes- 
várra. Itt osztályozzák és rovatlapok 
kiséretében zsákokban küldik el Ame- 
rikában. Érdekes, hogy a Romániában 
megjelenő ujságokból is jókora meny- 
nyiség vándorol át az óceánon, hogy az 
odaszakadt földiknek elregélje, mi hir 
van még az óhazában. Külön figye- 
lemre méltó jelenség, hogy az erdélyi 
lapok közül az Uj Kelet az, mely leg- 
több példányban indul. 
Éppen csomagolják az Amerikába 

induló postát, hogy délután öt órakor 
kiszállitsák a pályaudvarra. Szorgos 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 
etapétézésát. 

Szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2.-51. 

2500 Figyelem ! 
ivatmelilények, kabátok, szvetterek olcsó árakban 
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Eminescu szobrának leleplezése kezek gyömöszölik a leveleket a zsá- 
kokba. Hej, ha egy kis hazai levegőt is 
lehetne melléjük csomagolni, a rétek, 
a kertek, mezők illatát és az itthoni 
szivek sóhajtásait! 

A megzavart konieránsz 
gy temesvári tisztviselő fel- 

lépésének szomoru következménye.- 
Temesvár, október 12. 

A gyárvárosi vendéglőknek és kávé- 

házaknak valóságos réme V. Nicolae 

magántisztviselő. Amely helyiségben 
megjelenik, ott a vendégek és pincérek 
egyformán remegnek, mert tudják 
róla, hogy nem sokáig marad csende- 
sen, hanem hamarosan randalirozni 
kezd. Emiatt már a rendőrségen is fe 
többször feljelentették. 
A mult hét egyik napján beállitott 

az egyik temesvári kabaréba. Eleinte 
csendesen hallgatta az előadást s köz 
ben borozgatott. Egyszerre azonban 
megirigyelte az előadók tapsait s hir- 
telen elhatározással maga is a szinpa- 
don termett. A magát produkáló tánc- 
duettet szétugrasztotta, odaállott a ri- 
valda elé és szónokolni kezdett. Ak- ; 
tuális dolgokról csevegett és előadását 
adomákkal akarta füszerezni. Azonban 
a közönség nem örvendelt fellépésének, 
sőt az inspekciós rendőr egyenesen le- 
tessékelte a szinpadról. V. Nicolae ma 
közbotrány okozása miatt a rendőrbi- 
róság elé került, amely ötszáz lei pénz- 
büntetésre itélte. 

A y fvEloutaruarotayugyaraa 

Sikkasztottam, 
mert a feleségem nagyigényü nő 

Temesvár, október 12. 

Egy temesvári konfekciós nagyke- 
reskedés már hosszabb ideje semmi 
hirt nem kapott egyik utazójától. Vagy 
két hét óta minden megrendelés elma- 
radt. Máskor pedig naponta jött az 
utazótól néhány. Türelemmel vártak, 
mert azt hitték, hogy az ügynök, aki 
Erdélyt járja, egyszerre majd csak sze- 
mélyesen állit be s magával hoz egy 
kötegnyi megrendelést. 
Az ügynök helyett tegnap a céghez 

egy levél érkezett. A levél szomoru, 
tragikas hangon mondja el az utazó 
vallomását: 
- Nem tudok ujabb megrendelése- 

ket gyüjteni, mert nincsen mintakol- 
lekcióm. A mintakollekciót ugyamis el- 
adtam, a pénzre volt szükségem. Ti- 
zenegyezer leit kaptam a mintadara- 
bokért. A pénzt majd meg fogom téri- 
teni. Tessék részletekben levonni ai 
jutalékomból. Tetszik tudni, nem te- 
hettem mást, mert a feleségem egy 
nagyigényü nő.... 
A cég azonban nem fogta fel ilyen 

szentimentálisan a dolgot, hanem fel- 
jelentést tett a hütlen ügynök ellen 
és a feljelentéshez csatolta a beismerő 
levelet. A rendőrség meginditotta a 
vizsgálatot. 

ÖN szenved? 
Csuz, köszvény, ischiás ki- 
nozza? Szurása van, bágyadt? 
Dörzsölje be a fájó részt 
DIANA SÓSBORSZÉSSZEL, 
amely a fájdalmat rögtön 
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megszünteti. Ugyeljünk a 
DIANA névre, meri hami- 
sitják. 

„Hedin 
a modern hashajtó végbélgolyócskáktól tiz 

perc alatt biztos hatás. Kapható 
SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár IIt, Telekháztér 1 sz. 

Kérje mindenütt a világhirü 



8d majd. 

amalii 
icefz 

erkesztőség és kiadóhivatal: 

pPiata sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

hej M Pletfonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

főlizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 lel, az ó- 

királyságban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

1elelős szerkesztő : 

VVuchetich Endre dr. 

... 

Pirosra rajzolja 

rcomat a csipős októberi szél. Ifju 

ggel teregeti már szét szárnyait az 

mosan kigyozó Lloyd-sorra. Korán- 

elő hivatalnokok sietős léptekkel bak- 

unak a napi robot állomásához, paj- 

os diákok serege koppantja lábával 

iisztára sepert járdát. Addig dicsér- 

eltük a vén asszonyok nyarátl. amig 

Ihessegettül és most visszavonhatat- 

unul bele kell nyugodnunk a megvál- 

zhatatlanba: télapó bozontos szakál- 

ival már verdesi zuzmarás utját. De 

tél közeledésének kellemetilen érzetét 

uszerre felváltja 
inpompás fellángolása. 
A nyárért, kedves meglepetéseiért 

em rajongok, a nőket is drágábbak- 

ak tartom télen és jóleső meghatott- 

ággal állapitottam meg, hogy hideg, 

élizü északi szél verdesi az arcom. 

(orán volt. Nekem különösen hajnalt 
m elent a reggeli nyolc óra. Ott állottam 

t mozi előtti villamos megállónál és 

ámultam az utcát. 
örültem a télnek, a tél közeledésé- 

nek. a korai alkonyatnak, a jó meleg 

zobának. mikor a kályhában fantasz- 

ikus meséket duruzsol a tüz. Sze- 

embe ötlött a mozi. És a mozielőadá- 

oknak örültem. Amikor az ember a 
iideg elől a filmek szines birodalmába 
enekül. És nézi a pergő képeket és 
igul Harry Piel hajmeresztő mutat- 
ányain, bomlik a szépséges Mary 

ickjordért, rajong a Gloria Swan- 
onért és imádja Pola Negrit. 
Szeretem a mozit, mert jó. Mert le- 

köt. lebilincsel. És hálával gondolok a 
temesvári mozik igazgatójára, Nico- 

au Costelre. Ha ma Temesvárotl 

1 moziláz van, ugy ez kétségtelenül az 
érdeme. És magamban csendesen 

öszönetet mondok Schlögel tit- 
árnak, aki szakszerü tudásával méltó 

egitőtársa Nicolau igazgatónak. 
És elábrándoztam. És ha elkéstem a 

redakcióból, annak is a mozi az oka. 

- OPREA PREKEKTUS HIVATAL- 
BAN. Oprea János prefektus, aki a 
bemutatkozó látogatások során szom- 
paton többek között Dobrovicescu 
Stamate bankfőnököt és Kun Ri- 
chárdot, a Kereskedők Egyesületének 
elnökét, kereslte fel, szerdán veszi át 
hivatalát és ettől a naptól kezdve a 
magánfeleknek is rendelkezésre áll 

- Lelkészbeiktatás Szapáry- 
1 falván. a A nemrég megválasztott 

m Várady Attila szapáryfalvai uj re- 
formátus lelkész beiktatása tegnap 

folyt le nagy ünnepség között. A 

bennem az öröm 

mesvár és a magyar 
A szombaton tartott daloshangver- 

senyen Osztie Andor, a Magyar 

Párt főtitkára, konferanszot mondott, 

amelyből a következőket emeljük ki. 

A magyarság világszerte szent esz- 

tendőt ünnepel. A magyar mesekirály- 

nak, Jókai születésének centenná- 

riumát. Emlékezzünk meg ujra róla. 

Ez év első éjszakáján megszólalt Ko- 

máromban a harangszó, hogy világgá 

hirdesse nagyszülöttjének százados ün- 

nepét. S azóta minden este megcsen- 

dül a Rozália templom kis hararigja, 

melynek ezüst hangja hozzánk is elju- 

tott és visszhangra talált. 

A régi dal, a magyar dal ma is él. 

Diadalt aratott ezuttal is a mi derék 

temesvári daltestvéreink ajkairól zeng- 

ve. Két temesvári dalárda: a Temes- 

vári Magyar Dalkör és a fiatal Glória 

dalárda aratott ezuttal diadalt a ma- 

rosvásárhelyi országos dalosversenyen. 

S hogy ebből a diadalból mindannyian 

kivehessük részünket, a mai estén ujra 

dobogóra lépnek dalosaink, hogy mani- 

tesztálják diadalmas dalosverse- 

nyünket. 

A temesvári magyar daltestvérek 

dicsőséges elődökre tekinthetnek vissza. 

A Temesvári Magyar Dalárda az em- 

lékezetes egri országos dalosversenyen 

egy csapással lett első az elsők közt 
Gokler Antal, a kiváló karnagy ve- 
zetése mellett. Ezt az elsőbbséget ma 

is büszkén hirdethetik az erdélyi dal- 

testvérek közt. 

A zenekulturának a Bánságban évek 
hosszu sora óta Temesvár volt az 
empóriuma. Temesvár zenei életének 

már a XVIII. század közepe táján két 
igen kiváló iskolája volt. Egyik a 
székesegyház, a másik a szinház. A 
székesegyház ének- és zenekara jól 
megválogatott erőkből állott. A klasz- 
szikus zenének másik iskolája a szin- 
ház volt, mely a világi zenét képvisel- 
te. A temesvári szinház gazdag multra 

aaagnayasgyayu 

- A GYAÁRVÁROSI BUCSU tegnap 
a hagyományos nagy ünnepségek kö- 
zött folyt le. Az ünnepi szentmisét 
Rech K. Géza esperesplébános tartot- 
ta, német nyelvü prédikációt pedig Pa- 
ter Paulinus mondott. Délután a 
szokásos népünnepségek voltak, melyek 
a legjobb hangulatban a késő esti órá- 
kig tartottak. 

* „Covay" mindennemü férfi fehérnemüt 
konfekcionál, Temesvár-Gyárváros, 3 király- 

utca 7. 

A ZENEBARÁTOK TÁRSASÁGA 
első ezidei hangversenyét f. hó 26-án 
hétfő este tartja meg a Tiszti Kaszinó 
nagytermében. Neubauer Gida kar- 
mester vezetése alatt hetenként kétszer, 

sőt háromszor is összegyülnek a zene- 
kar tagjai, hogy ismert szorgalmukkal 
megbirkózzanak az első este nehéz, de 

magas müvészi nivón álló müsorával. 
Liszt: Les Preludes. Goldmark: 
Symphonie, Die Lándliche Hochzeit, 
darabokon kivül két szenzációja lesz 
az első estének és pedig M. Mende 
Erzsi budapesti énekmüvésznő sze- 

mélyében, ki Strausz és Marx dalokat 
fog énekelni zenekarkisérettel, a másik 

kimagasló esemény: Dragoi a hely- 
beli zeneiskola tanárának első szerep- 
lése városunkban, aki legutolsó zene- 
kari szerzeményét első előadásban 
fogja személyesen vezényelni. Jegyelő- 
jegyzéseket a Bánát hirlapiroda fogad 
el. 

aayaaoá 

dal 
tekinthet vissza. Az első magyar szin- 

házi előadás 1828. év szeptember 

25-én volt. 
Temesvár zenekedvelő polgárai 

1845-ben zeneegyesületet alakitottak, 

amelynek Lonovics püspök volt a 

védnöke. Ez az egyesület zeneiskolát 

is alapitott, mely azonban rövidesen 

megszünt. 1871-ben megalakult a Te- 
mesvári Zenekedvelő Egyesület, mely 

összeolvadt a Magyar Dal- és Zene- 

egyesülettel és fölvette a Temesvári 

Zenekedvelők Egyesülete cimet. 

Időközben a zenemüvészetnek Te- 

mesvárott uj empóriuma keletkezett, 

mikor 1891-ben az állami tanitóképző 

intézet megnyilt, melynek kiváló zene- 

tanárai és magyar dalszerzői voltak, 

mint Hoós János és Réviy Géza. 

Temesvár város tanácsa 1907-ben maga 

állitott fel magas szinvonalu ének- és 

zeneiskolát, melynek első igazgatója 

Major Gyula volt. Nemsokára az in- 

tézet élére Pogatschnigg Guidó, 

a volt egri hires karnagy és jeles zene- 

szerző került. 

A magyar dalszerzésben speciális 

jelenségként tünik fel Temesvár régi 

zenei világában egy kiváló dalköltő, 

vagy amint magát nevezte, a „nótacsi- 

náló Dóczy József, aki hosszu éve- 

ken át lakott közöttünk. Országosan 

elterjedt sok szép dalának legnagyobb 

részét Temesvárott alkotta meg. 

Nem véletlen, hogy fiatal magyar 

dalosaink ma mutatják be a marosvá- 

sárhelyi országos dalosversenyen nyert 

babéraikat és ezzel a! magyar dalt is 

szivük mélyéből ünneplik. Éppen ma 

este negyven esztendős évlordulója 

annak, hogy Jókai Mór jelenlétében 

megnyilt a temesvári első magyar téli 

szini évad. A költő ünneplésére elsőnek 

a temesvári dalosok siettek, akik az 

ünnep előestéjén szerenáddal tisztelték 

meg a halhatatlan mesemondót. És 

méltóan: „dalt érdemel, - mert költő, 

- könnyet, mert szeretett. 

aaagaaaaaA 

RANKETT LINTIA LIVIUSZ 

Dr. TISZTELETÉRE. Lintia Liviusz 

dr. ügyvédnek Temesvárról Bukarestbe 

való elköltözése alkalmából barátai és 
tisztelői szombaton, október hó 17-én 

este bucsubankettet rendeznek. A ban- 

ketten részt venni óhajtók legkésőbb 

csütörtök (október 15) délig jelentsék 

be ebbeli igényüket Taran Constan- 

tinnál, Ulpia Filmvállalat (Telefon 

12-33) vagy Dr. Kovács Ödönnél, II. 
Strada 3 August 5 (Telefon 710). A 
bankett helyét a keddi lapokban közli 

a rendezőbizottság. 
* A Rayal müsora világsaláger. 

= LETARTÓZTATTAK EGY GAZ- 
DAT GYILKOSSÁG GYANUJA MI- 
ATT. Gyülvész torontálmegyei község- 
ben két hónap előtt meggyilkolták 
Gherban Jefta községi birót. A gya. 
nu akkor Cadariu János jómódu 

gazdára irányult, de minthogy nem 
volt bizonyiték bünösségére, a vizsgáló- 

biró szabadlábra helyezte. Felebbezés 
folytán a vádtanács elé került az ügy, 
amely a közben beszerzett bizonyité- 
kok foytán Cadariu azonnali letartózta- 
tását rendelte el. 

* Vasuton, hajón és autón való utazás 
alkalmával n fe edjen el magával vinni Fa 

Miholy-féle kitánő felvágottat, mely a Telek- 

ház-téi és a Máia szobor melletti hentes- 
boltokban kapható. 

3-4-ig. Bul. Reg. Ferdinand No. 

3. oldal 

- LESZAKADT VASUTI HID. 

Rómából táviratozzák hogy a 

megáradt Pozo hidja éppen akkor 

szakadt le, mikor egy vonat ha- 
ladt keresztül rajta. Tizenöt utan 

azonnal meghalt, ötven sulyosas 

megsérült. 

Pendle et Rivett Lid. London a lec- 

nevesebb angol szövetgyár, nagy raktár. 

tart a legfinomabb különlegességekben 

English-Fintex divatszövetek férfiöltönyök- 

nek, Scoth-Fintex sportöltönyöknek Nikolits 

és Schutz speciál-szövetáruházában, Temes- 

vár, Belváros, Agrár-palota. 

Győződjön meg mindenki a Royal 
szenzációs müsoráról. 

- Véres harc a vizért Buka- 

resiben. Tegnap valóságos csata folyt 

le Bukarest egyik külvárosában, ami- 

kor a város megbizásából egyik utcá- 

ban munkások jelentek meg azzal, 

hogy az ottani kutat betömjék. Az 

utca lakói, akik csak innen szerez- 

hettek vizet, tiltakoztak ez ellen, majd 

mikor a tiltakozás nem vezetett ered- 

ményre, a két csoport egymásra tá- 

madt, aminek következtében tizenhét 

sebesült maradt a csata szinhelyén. 

* Ma este pikáns müsor a gyárvárosi 
Pátria-kabaréban. Csak felnőtteknek bemuta ják 

A nadrággomb cimü bohózatot. Ezenkivül az 

összes tagok pikáns szólószámokkal lépnek 
fel. Előadás után bar tabarin. 

FLÓBERTPISZTOLLYAL BAB. 

RÁLT tegnap délután Reitenbach 

János huszonnégy esztendős józsefváro- 
si tüzoltó s a töltött fegyver hirtelen el- 

sült. A golyó a tüzoltó bal alsó lábszát- 
rába furódott. A mentők a kórházba 

szállitották, ahol megoperálták. 

* Sahne név alatt ismert Kandia bonbon 
az id i saison nagy speciálitá a. Magasfoku 
tejtartalmánál fogva kiváló tápanyag, mely 
eddigelé a nyugati államokban a legnagyobb 
logyasztásnak örvendő bonbonfaj volt. 

Minős gben utólérhetetlen. 
Ma már minden üzletben kapható. 

- Dr. SCHWARTZ GYÖRGY fül-, 
orr- és gége-szakorvos szabadságáról 
visszaérkezve ismét rendel 12-1-ig és 

12. 
(Lloyd-sor, Széchényi-ház.) 

- A Lloyd Taverna az eliteközönség ta- 
1álkozóhelye 

- IRODAÁTHELYEZÉS. Lintia 
Livius dr. temesvári ügyvéd irodáját 

folyó évi október hó 20-tól Bucuresti, 
Calea Victoriei 48-50. szám (Passagiul 
Imobiliara) alá helyezte át. 

* A Royal bárban félegykor különelőadás. 

Temesvárott 

szombaton és vasárnapon a bécsi 
Wacker szerepelt. Első napon a TAC 
ellen játszott, mely fölött 6: 3 (4: 2) 
arányban győzőtt, ami főleg TAC- 
kapus indiszponáltságának tulajdonit- 
ható. Második napon a Kinizsi re- 
vánsot vett bécsi vereségeért és a 
Wackert 4;1 (4:0) arányban győzte 
le. Ezenkivül a Rapid mérkőzött a 
Politechnikával, melyet 1:0 (1:0) 
arányban győzött le, az Unirea pedig 
a Banatult verte meg 2:0 (2:0) 

Kolozsvár 
Kolozsvár-Brassó 2:0 (2:0). 

Nagyvárad 
Nagyvárad - Arad 4:2 (2:1). 

Lugos 

Karánsebesi AC-Lugosi MTE 
3:1 (1:4). ; 

Resica 

ZsSE-Resicai SE 5:1 (1:1) 
Zsombolya 

ZsSE komb. - Tricolor komb. 
4:2 (2.2). 

beiktatáson jelen voltak Nemes Ele * Őszi és téli uj ágok é AArad 
1 - jdonságok megérkez- ta . .0). 

6 mér bodófalvai, SzombatiSzabó tek nagy választékban Dénes és Pollák Olympia Hakosit 4.0 0) 
István lugosi, Keresztes József cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

; Prága / 

w resicai és Tóth Lajos karánsebesi üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- Csehország - Magyarország 

lelkészek, továbbá a bánsági refor- lajdonos Dénes Vilmos. 2:0 (0: 0) 

* et egyházak világi képviselői. Baleset. Schwarcz Samu, a Budapesii 

ueátt al Pollák nőidivatt temesvári Kimmel-cég utazója szombat Prága-Budapest 1: 0 (1:0). AZ 

Főüzlot varos Ale Merey-utca. este Teregováról haza akart utazni, a egyetlen gólt Jellinek lőítee. 

* e a o ndrássy-ut. vasuti kocsiba való felszállás közben - 

azonban a elláré megcsuszott 
és vonat alá került. A kerekek bal . 

A Zsák ; lábafejét összeroncsolták. Sulyos sérü- Ajándékot 

Zsineg lésével Temesvárra szállitották. indenki talál olcsór 

; Kötél Farmodont fogkrém és szájviz fő- ' t la ak 

m Havas Dezső Gyár es ók lerakata Farmacon nagydrogeriz 
a r gy a 

e imigoara Lugoj. Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 4ATA 5 cEokGhe4 eter nber snél. 
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Elaludt temesvári szobortervek 
- Ledöntőtt és lefejezett szobrok. - Generális, aki saját pénzén 

emeltefett szobrot, - 
Temesvár, október 12. 

Temesvár szobrairól akarnék nagy 
beszámolót irni, azonban nehéz dolog 
a riporternek cikket irni arról, ami 
nincsen. Vannak tereink, parkjaink, de 
de azokat nem diszitik szobrok. Pedig 
ennek a városnak is voltak nagyjai, 
akik megérdemelték volna, hogy kőben, 
vagy ércben megörökitsék őket. Ám 
nálunk évszázadok óta az volt a nézet, 
hogy a kegyeletnek elég van téve, ha a 
nagy elhunytnak kőtömböt állitottak a 
sirjára, nehogy esetleg eszébe jusson 

visszaférni az életbe 
és visszakövetelni hivatali állását, 
vagy társadalmi pozicióját, aki azt a 
megboldogult halála után sietett el- 
foglalni. 

A gyárvárosi parkban eldugott Iili- 
puti Coronini-szobrocskáról nem 
szólva, Temesvárnak két nagyobb szob- 
ra volt. Volt. Mert már nincs. Mindket- 
tővel leszámolt a forradalom. Az egyik 
volt Skudier tábornok szobra a 
Skudier- parkban. Igaz az, hogy 
csak vasból öntötték ki a nyitott kö- 
penyü tábornoki alakot s ha nem is 
volt valami művészi kinézésü, de lega- 
lább nyomott jó pár mázsát. 

A szobrot a Skudier-parkban állitot- 
ták fel, melyet szintén a tábornokról, 
aki különben 

a város diszpolgára 
volt, neveztek el. Jó magas kőtalapzatra 
huzták föl a kolosszust és a vasbaön- 
tött tábornok pár évtizeden keresztül 
unatkozott ott. Télen nem fázott, mert 
kabátját akkor sem gombolta be, nyári 
délutánokon pedig, mikor szendergésé- 
ből a körülötte játszadozó gyermekek 
zaja fölverte, legfeljebb bosszankodott. 
Régebben bronzszinüre volt befestve, 
később pedig az ezüst szinében pom- 
pázott. Igy érte a forradalom. Akkor 
aztán 

jöfi a diáksereg 
azzal a jelszóval, hogy le minden nagy- 
sággal, drótkötelet akasztottak Skudier- 
bácsi nyakába, és leráncigálták a 
piedesztálról. Hónapokig feküdt a szo- 
bor a tél sarában. Később elfuvarozták 
és beolvasztották. Nem reklamálta 
senki. 

Egy másik temesvári szoborral is a 
diákság bánt el. Ez 

Ausztria szobra 
volt a Jenőherceg-téren. Ferenc József 
állittatta 1856-ban azoknak az osztrák 
zsoldosoknak az emlékére, akik 1849- 
ben Bem csapatai ellen védelmezték a 
körülzárt Temesvár várát. Ez a szobor 
mindig szálka volt a temesvári lakos- 
ság szemében, nem csuda hát, hogy 
az 1918 október 31-iki forradalomkor 
éjszaka a diákság nekiment és le 
akarta rombolni. Nem sikerült egé- 
szen. Csak a szobor fejét tudták le- 
törni. Megkisérelték másnap éjjel uj- 
ra a lerombolást, de akkor már a 
rendőrség vigyázott a szoborra. Most 
aztán azóta is ott áll a fejetlen női 
szobor a város közepén. Legjobb vol- 
na ráfogni, hogy ez Corday Sarolta a 

lenyakaztatás után. 
Még jó, hogy Temesvárnak nem 

volt több szobra, mert esetleg azok is 
áldozatául estek volna a forradalom- 
nak. Lám, eleink mégis előrelátóak 
voltak! 

De mi van azokkal a szobrokkal, 
amiket terveztek, de nem csináltak 
meg? Mindig büszkén hivatkoztunk 

Gyors- 
és gépirási tanfolyam 

BohnMariska 
Belváros és Gyárváros. Beiratko- 
zás: Gyárvárcs, Uri-utca 1I1. sz. 157 

Pénzkölcsönt 
zálogfedezetre havi és fél százalék 
kamat és jutalék melet alandóss gé- 
situnk. Express zálogbankház, város, 
Hunyadi-utca 8. 

rá, hogy Temesvár Hunyadi János 
városa. Hivatkoznak erre a románok 
is, hiszen Hunyadi román eredetü 
volt. Nincsen tehát semmi akadálya 
annak, hogy Hunyadi Jánosnak évti- 
zedek előtt tervbevett szobra végre 
felállittassék. 

Szobrokat terveztek 
a Püspök-uti Bega-hidra is. Állitólag 
már meg is rendelték azokat Strobl 
mesternél. Annyi bizonyos, hogy a 
városnál a költségekre már megvolt 
a fedezet. Mi lesz ezekkel a szobrok- 
kal? Vagy ha az idők változása foly- 
tán nem lehet azokat fölállitani, ak- 
kor mi kerül a helyükbe? 
Mikor Temesvár nagynevü polgár- 

mestere, Telbisz Károly dr. a ka- 
rintiai Pöltschachban meghalt, holt- 
testét hazahoztuk és fogadkoztunk, 
hogy Telbisznek szobrot állitunk. 
Megérdemelné. Sokat teit a város fej- 
lődése és fölvirágozása körül 
És végül: pár év előtt Cosma 

Aurel dr. volt miniszter, Temesvár 
város parlamenti képviselője 

mozgalmat inditott 

egy felállitamdó Szabadság-szobor 
ügyében. Itt is megindult az adakozás 
és a polgármesteri hivatal közölte is 
időnkint a lapokban a szoboralap ál- 
lását, de maga a szobor máig sem 
készült el. Mi hátráltatja a terv meg- 
valósitását? 

Évek óta az ujságokban visszatérő 
hirek vannak arról, hogy ez, az, meg 
amaz a bánsági község szobrot állitott 
a háboruban hősiesen 

elesett fiainak. 
Szégyelnünk kell magunkat, mikor 
megállapitjuk, hogy már a legkisebb 
megyei falu is szobrot szentel a maga 
háborus hőseinek. Csak éppen Temes- 
vár maradt hátra. Temesvár itt is 
hü magához: elfoglalja a biznisz és 
nem ér rá a kegyeletet ápolni és a 
müvészetet pártolni. Uraim, temesvári 
polgárok, mikor jut majd eszetekbe, 
hogy a világháboruban elesett temes- 
vári katonáknak szobrot emeljetek? 

" . re 

Evőeszköz 
valódi és alpakka 

ezüst 
nagy választékban 

éksze- Drachsler észe 
Str. V. Alexandri 3 (Hunvadi-u 

Einolenm 

335 
Lipót 
Jimisoara 

Bul. Regele Ferdinand 

Lerakatok: 
CLUJ, Strada Universitáfii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 
Mielőtt bevásárlásaiteszközli győ- 
ződjön meg áruink olcsóságáról. 

Linolenm: 
67 cm széles mtr-ként Lei 135-- 
90 

170- 
100 

200- 
115, , , 230 - 
135, „ 270- 
200 ,, „ négyzetmt. , 215-- 
Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. széles minden szinben. 
Viaszkosvászon asztal - teritő : 
78 cm széles mtr-ként Lei 100- 
100,, 125. 
115 145 - 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válasz- 

tékban. 

Szőnyegek: 
Futószőnyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 
Velour futószőnyeg la „, 515 - 
Agyelők „ 125- 
Ebédiőszőnyeg200/300 ,1600- 
Otomántakarók „1600 
Felöltőszerü gummiköpenyek 

950 Leitől. 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, 
gyermek játékok, sportcikkek 

nagyban és kicsinyben. 

5 

98 - 

1925 október 13 : 

Egy szó ra 2 lei. Vastag bett 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ara 251 Álláskeresőknek 25 százalék engedmé 
Dijelöre fizetendő. 

Szakácsné, szobalány vidékre kerestetik 
fizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Clt 
kiadóban. 

Belvárosban butorozott szobát konyhah 
nálattal október 15-ére keresek. Cimet a 
adóba. 

Flatal Isztviselőházaspár teljes ellátással kül 
bejáratu but,rozolt szobát keres, leh 
leg Gyárvárosban. Ajánlatokat „Novembe 
jeligére a kiadóba kérek 

Az ujonnan átafakitott 

Café 
Restaurant Elite' 

Józsefváros, Kütt -tér, az elegán, 
168 közönség kedvenc találkozóhelye 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

6elaar és Hámory cégnél 
Telefon 9-64. 

Minden elfogadható 
áron eladok 
nagyértékü XVI. századbeli antik, modern, ! 
tölgyfa- és régi diófahálószoba berendezést 
konyhaberendezés, előszoba- és irattárszek: 
rények, irógép és íróasztalok, csillárok, fest 
mények, gobelin, varrógépek, ruhaneműek, u 
függönyök, ékszerek stb. in óságok. Express 
zálogbankház, Belváros, unyadi-utca 8 

. ; 14 

Legjobb minőségü, ujtermésü 

savanyitott káposzta 
finomra vágya és egész fejekben ven- 
déglősök és kiskereskedők részére 
25 kilogrammtól feljebpb házhoz 

szállitva állandóan kapható 

Ltőwinyer Testvérek Eretszaszgyár .-. 
Timigsoara, Gyárudvar-utca 3. szám 

Telefon 182. 1 

/ 

I 

] V 

t 

Kiadó, vagy elcserélném 
a Józsefvárosban levő 3 szobás, fürdószobás 
stb. mellékhelyiségekből álló lakást. Több 
1, 2, 3, 4 és 5 szóbás lakás, iroda-, raltár 
és üzlethelyiség a város minden részében 
átadó. Expressbank ingatlanforgalmi osz- 

m 

tálya Belváros, Hunyádi-utca 8. 

i 

E 

Frisch kajos 
ujonnan megnyilt eipőmühelyében Dózsa-u. 51 
kitünő anyagból legelegánsabb női-, 
mekcipők készülnek 

férfi- és gyer- 
170 

Próma zslnór- és paszomány- gyár 

M4 

néj 

A 

átköltözött 
III., Strada Romulus (Fattyu-utca) 
26. szám alá. - Teletfon 192. 

Torino 

501, 505, 510 és 519 számu modellek a legkedveltebbek és legol- 
csóbbak. Képviselet : 

Tichy Testvérek 
autógarage 

Timisoara, Zápolya-u. (Scherter-ház). 

itók 

Telefon 11-26 és 7-84. 

Dr. MLADEJOVSKY 

e
.
0
0
 

Rengeteg köszönőlevél 
küldeményt és 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. 

... 

é 

R 
van. A 

A legfőbb egészségügyi tanács által (1583 szám alatt 
orvosprofesszor aláirása rajta 

érelmeszesedé 
A vérmüködési zavarokból előállott álmatlanságot megszünteti. Rövid vérfeszültséget. A betegek gyorsan beálló változással vógyulnak güket. Érelmeszesedést, légzési nehézségeket, aszthmát stb. 

) engedélyezve. Valódi csakis akkor, ha a cimkéken 
legjobb és a legujabb gyógyszer az 

s ellen 
idő alatt megszüntet minden 

és visszaszerzik a mu 
hihetetlenül zyorsan elmulaszt. a betegektől és sok elismerőlevél az orvosoktól. ké használati utasi- 

tást a romániai vezérképviselőtől : Deuys Wassermann, Bucuresti, Calea Mosiit 37. 

Felelős kiadó: Várnay Elemér dr. 

4 

nkaképessé- 

Orvosok kérjenek próba- 
Kapható minden 
gyógyszertárban 

ű


